Mod. iscrizione 2023 - Allegato 1


SCUOLA FORENSE DI NAPOLI
INFORMATIVA SUI CORSI 
EX ART. 43 LEGGE 247/2012 E D.M. 17/2018

ISCRIZIONE 
La frequenza dei corsi (tre semestri) è obbligatoria per tutti i praticanti iscritti al Registro a fare data dal 1 aprile 2022.
L’iscrizione nel registro dei praticanti avvocato, anche per gli universitari che intendono frequentare un “semestre anticipato”, è requisito per l’iscrizione ai corsi. 

AVVIO DEL SEMESTRE NOVEMBRE 2023 – APRILE 2024
Il semestre novembre 2023 – aprile 2024 (per ciascun allievo, rispettivamente: I, II o III) avrà inizio a decorrere dal 13 novembre 2023, secondo la calendarizzazione di ciascuno dei corsi[footnoteRef:1]; l’iscrizione deve essere formalizzata preferibilmente entro il 30 ottobre 2023, e comunque entro il 20 novembre 2023. [1:  primo semestre:
nel giorno martedì dalle ore 14,00 (e talvolta dalle ore 13,00) alle ore 16,00;
nel giorno giovedì dalle ore 14,00 (e talvolta dalle ore 13,00) alle ore 16,00;
secondo semestre:
 nel giorno lunedì dalle ore 14,00 (e talvolta dalle ore 13,00) alle ore 16,00;
 nel giorno mercoledì dalle ore 14,00 (e talvolta dalle ore 13,00) alle ore 16,00;
terzo semestre:
nel giorno venerdì dalle ore 12,00 (e talvolta dalle ore 11,00)  alle ore 16,00] 

[bookmark: _GoBack]Ai corsi possono iscriversi gli iscritti al Circondario di Napoli ed a quelli limitrofi. 

COSTI

Il costo di tre semestri è pari a complessivi € 600,00, da versare in tre rate ciascuna di € 200,00 all’atto della iscrizione al singolo semestre, mediante bonifico bancario sul cc/ IT 84 G030 6909 6061 0000 0110 326 intestato a Fondazione Avvocatura Napoletana Alta Formazione Forense (€ 140,00, se il semestre deve essere ripetuto, e cioè il 70% del costo ordinario).
Resta inteso che per gli iscritti a precedenti semestri entro la data del 31.07.2023 l’importo della rata (€ 150,00) resta invariato fino al completamento del terzo semestre (la re-iscrizione al semestre da ripetere ha un costo pari al 70% del costo ordinario (70%di € 150,00=105,00).

PRESENZA MINIMA ED AMMISSIONE ALLE PROVE DI VERIFICA
L’ammissione alle prove di verifica intermedie e finale presuppone la presenza ad almeno 80% delle ore di lezione obbligatorie, che sarà certificata dalla Fondazione. 
Il mancato superamento della prova intermedia comporta la ripetizione dello stesso semestre, ed il mancato superamento della prova finale impedisce il rilascio del certificato di compiuta pratica per l’accesso all’esame di abilitazione. 

RICHIESTE D.A.D. 
La normativa riportata nell’allegato 2 consente la presenza alle lezioni da remoto nel limite massimo di 16 ore a semestre. Gli iscritti al corso sono invitati a non richiedere lezioni in dad oltre il limite consentito dalla legge, se non “in casi del tutto eccezionali”, che andranno, comunque, preventivamente sottoposti a valutazione e ad autorizzazione da parte del COA di appartenenza, precisando che le ore in DAD, in assenza di tale autorizzazione, verranno conteggiate nel limite previsto dalla legge (16 ore a semestre) e che l’eventuale esubero di tali ore non potrà compensare le ore di lezione da svolgere in presenza. 
Pertanto la ricezione del link per il collegamento da remoto inviato dalla segreteria della Scuola su richiesta del singolo allievo, non autorizza la frequenza in dad di ore di lezione oltre quelle consentite. Ciascun allievo è responsabile del rispetto della norma sulla presenza minima alle lezioni (almeno 80% di 54 ore, di cui massimo 13 ore a distanza), al fine di ottenere la certificazione per essere ammesso a sostenere la prova di verifica del semestre in corso. 

RICHIESTE DI ESONERO
Eventuali richieste di esonero dalla frequenza della Scuola (ex art. 7 comma 2 D.M. n. 17/2018 e per la frequenza di Scuola di specializzazione o per qualsiasi ragione, devono essere presentate al Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di appartenenza (per l’Ordine degli Avvocati di Napoli pec: segreteria@ordineavvocati.napoli.it o direttamente allo sportello). L’allievo, se in possesso di certificato di esonero (ex art. 7 comma 2 D.M. n. 17/2018, per frequenza della scuola di specializzazione SSPL, o per altra ragione autorizzata dal COA di appartenenza), per potere chiedere direttamente l’iscrizione a semestri successivi al primo (ad un unico semestre o a due semestri), deve allegare l’autorizzazione ricevuta dal COA, OVVERO AUTOCERTIFICAZIONE AI SENSI DEL D.P.R. 445/2000 ES.M.E.I., DELLE RAGIONI DI ESONERO DA UNO O DUE SEMESTRI, SALVI I PROVVEDIMENTI DEL COA DI APPARTENENZA.

CERTIFICATO DI COMPIUTO TIROCINIO
Il certificato di compiuto tirocinio (svolgimento della pratica presso il legale e frequenza della scuola obbligatoria) è rilasciato dal COA di appartenenza.

